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2.5.1 Mechanism of internal Assessment is transparent and robust in terms of Frequency and mode

























Seating arrangement for the continuous internal evaluation  

S.G.S ARTS COLLEGE 

TIRUCHANOORROAD: TIRUPATHI 

Seating arrangement for Internal Examinations 

Internal Examination – I                     Date :  04-09-2023 

Room No. Session  Group  

203 FN II MPC  

Ill B.Com (General) 

AN I MPC  

I B.Com ( General) 

205 FN II MPC 

II MPS 

II CBZ  

III B. Com (General) 

AN I MPC 

I MPS 

I CBZ  

I B.Com (General) 

206 FN II MPCS  

III B.Com (General) 

AN I MPCS  

I B.Com (General) 

210 FN II MPCS  

III B.Com (General) 

AN I MPCS  

I B.Com (General) 

211 FN II MSCS 

III B.Com ( CA) 

AN I MSCS  

I B.Com ( CA) 

212 FN II MSCS  

III B.Com ( CA) 

AN l MSCS  

I B.Com ( CA) 

214 FN II MZC  

II B.Com (General)  

AN I CT&HM  

I HEP  

215 FN II BBC  

II B.Com  (General) 

AN I MZC  

I BBC  

216 FN II BBC  

II B.Com (General) 

AN I MZC 

I BBC 

220 FN II CT &HM  

II B.Com ( EM) 

AN  III MSCS ( EM ) 

III ASCA (EM) 

223 FN II HEP (EM) 

II HPT  



AN I HPT  

III ASCA 

224 FN II B.Com ( CA) 

III CT &HM  

AN II B.Com ( CA) 

II HEP  

225 FN III HEP  

226 FN I BSc (Data Science) 

FN I BSc (Data Science) 

230 FN I B Sc (Food Science) 

FN I B Sc (Food Scienc)  

232 FN I BA (English ) 

FN I BA  (Telugu) 
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Department of Commerce 

Internal Question paper – I 
S.G.S. ARTS COLLEGE :: TTD :: TIRUPATI 

DEPARTMENT OF COMMERCE 

ADVANCED CORPORATE ACCOUNTING 

                INTERNAL  EXAMINATION – 1   DATE : 15-10-2023 

 

I. Answer any two questions from the following (2 X 2.5 = 5 Marks) 
 

1. Ramya Ltd agrees to issue four shares of Rs.10 each for every three shares of Rs.10 each of the Kavya Ltd and pay 
Rs.5 per share in cash.  The total number of shares of the transferor company are 12,000.  The market price of each 
share of the transferee company is Rs.16.  calculate purchase consideration.  

2. External Reconstruction Vs Internal Reconstruction  
3. Explain the concept of Amalgamation in the nature of merger  

 

II. Answer any two questions from the following (2 X 10 = 20 Marks) 
 

4. Galaxy Ltd and Glory Ltd are two companies engaged in the same business of chemicals.  To mitigate competition, a 
new company Glorious Ltd is to be formed to which the assets and liabilities of the existing companies, with certain 
exception, are to be transferred.   The summarized balance sheet of Galaxy Ltd and Glory Ltd as at 31st March 2024 
are as follows  

Equity & Liabilities 
Galaxy Ltd Glory Ltd 

Assets 
Galaxy Ltd Glory Ltd 

Rs. Rs. Rs. Rs. 

Shareholders’ funds  

  

Non-current assets  

  
Share capital  

(Equity shares of Rs.10 each) 8,40,000 4,55,000 Freehold property  5,88,000 3,36,000 

Reserves & Surplus 

  

Plant and machinery 1,40,000 84,000 

General reserve 4,48,000 40,000 Motor vehicles  56,000 -- 

Profit and loss A/c 1,12,000 72,000 Current assets  

  
Non-current liabilities  

  

Inventories  3,36,000 4,38,000 

6% Debentures -- 3,30,000 Trade receivables  4,62,000 1,18,000 

Current liabilities  

  

Cash at bank 2,38,000 1,04,000 

Trade payables  4,20,000 1,83,000 

   

 

18,20,000 10,80,000 

 

18,20,000 10,80,000 

Assets and liabilities are to be taken at book value, with the following exceptions 

a. The debentures of Glory Ltd are to be discharged by the issue of 8% debentures of Glorious Ltd at a premium 
of 10% 

b. Plant and machinery of Galaxy Ltd are to be valued at Rs.2,52,000 
c. Goodwill is to be valued at Galaxy Ltd Rs.4,48,000 and Glory Ltd Rs.1,68,000 
d. Rs.1,10,000 collected from debtors and paid Rs.1,80,000 to trade creditors.   

  Compute  



1. The number of shares to be issued to the shareholders of Galaxy Ltd and Glory Ltd assuming the nominal 
value of each share in Glorious Ltd is Rs.10 

2. Pass necessary journal entries in the books of Glorious Ltd and prepare balance sheet  
5. The summarized balance sheet of SK Ltd as on 31st March 2024 is given below (Rs.in 000) 

Liabilities Rs. Assets Rs. 

Equity shares of Rs.10 each 35,000 Fixed assets 43,750 

8%, Cum Pref. shares of Rs.100 17,500 Investments (market value Rs.33,25,000) 3,500 

6% Debentures of Rs.100 each 14,000 Current assets 35,000 

Sundry creditors  17,500 Profit and loss A/c 2,100 

Provision for taxation  350   

 84,350  84,350 

 The following scheme of Internal Reconstruction is approved  

a. Investments are to be brought to their market value  
b. The tax liability is estimated at Rs.5,25,000 
c. The balance of Profit and Loss A/c to be written off 
d. All the existing equity shares are reduced to Rs.4 each 
e. All preference shares are reduced to Rs.60 each 
f. The rate of interest on debentures is increased to 9%.  The debenture holders surrender their existing debentures 

of Rs.100 each and exchange them for fresh debentures of Rs.80 each. 
g. The current assets are revalued at Rs.1,62,75,000 
h. Fixed assets are written down to 80%  

Pass journal entries and prepare the balance sheet  

6. The X Co Ltd sells its business to A Ltd as on 31st December 2022, on which date its balance sheet was as under. 

Liabilities Rs. Assets Rs. 

5,000 shares of Rs.100 each 5,00,000 Goodwill 50,000 

Debentures 2,00,000 Freehold property 2,50,000 

Trade creditors 1,30,000 Plant and tools 3,83,000 

Reserve fund 50,000 Stock 1,35,000 

Profit and loss A/c 20,000 Bills receivable 4,500 

  Sundry debtors 27,500 

  Cash at bank 50,000 

 9,00,000  9,00,000 

Mahendra Ltd agreed to take over the assets at 10% less than the book value except cash and goodwill, to pay 

Rs.1,00,000 for goodwill and to take over the debentures.   The cost of liquidation amounted to Rs.3,000.  Calculate 

purchase consideration Prepare necessary accounts to close the books of X Co Ltd 

7. What is purchase consideration?  Explain various methods of purchase considerations  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



S.G.S. ARTS COLLEGE :: TTD :: TIRUPATI 

DEPARTMENT OF COMMERCE 

CORPORATE ACCOUNTING 

                                      INTERNAL  EXAMINATION – 2  DATE : 13 -02-2024 

 

I. Answer any two questions from the following (2 X 2.5 = 5 Marks) 
 

1. Ramya Ltd agrees to issue four shares of Rs.10 each for every three shares of Rs.10 each of the Kavya Ltd and pay 
Rs.5 per share in cash.  The total number of shares of the transferor company are 12,000.  The market price of each 
share of the transferee company is Rs.16.  calculate purchase consideration.  

2. External Reconstruction Vs Internal Reconstruction  
3. Explain the concept of Amalgamation in the nature of merger  

 

II. Answer any two questions from the following (2 X 10 = 20 Marks) 
 

4. Galaxy Ltd and Glory Ltd are two companies engaged in the same business of chemicals.  To mitigate competition, a 
new company Glorious Ltd is to be formed to which the assets and liabilities of the existing companies, with certain 
exception, are to be transferred.   The summarized balance sheet of Galaxy Ltd and Glory Ltd as at 31st March 2024 
are as follows  

Equity & Liabilities 
Galaxy Ltd Glory Ltd 

Assets 
Galaxy Ltd Glory Ltd 

Rs. Rs. Rs. Rs. 

Shareholders’ funds  

  

Non-current assets  

  
Share capital  

(Equity shares of Rs.10 each) 8,40,000 4,55,000 Freehold property  5,88,000 3,36,000 

Reserves & Surplus 

  

Plant and machinery 1,40,000 84,000 

General reserve 4,48,000 40,000 Motor vehicles  56,000 -- 

Profit and loss A/c 1,12,000 72,000 Current assets  

  
Non-current liabilities  

  

Inventories  3,36,000 4,38,000 

6% Debentures -- 3,30,000 Trade receivables  4,62,000 1,18,000 

Current liabilities  

  

Cash at bank 2,38,000 1,04,000 

Trade payables  4,20,000 1,83,000 

   

 

18,20,000 10,80,000 

 

18,20,000 10,80,000 

Assets and liabilities are to be taken at book value, with the following exceptions 

a. The debentures of Glory Ltd are to be discharged by the issue of 8% debentures of Glorious Ltd at a premium 
of 10% 

b. Plant and machinery of Galaxy Ltd are to be valued at Rs.2,52,000 
c. Goodwill is to be valued at Galaxy Ltd Rs.4,48,000 and Glory Ltd Rs.1,68,000 
d. Rs.1,10,000 collected from debtors and paid Rs.1,80,000 to trade creditors.   

  Compute  

1. The number of shares to be issued to the shareholders of Galaxy Ltd and Glory Ltd assuming the nominal 
value of each share in Glorious Ltd is Rs.10 

2. Pass necessary journal entries in the books of Glorious Ltd and prepare balance sheet  
 

 



 

 

5. The summarized balance sheet of SK Ltd as on 31st March 2024 is given below (Rs.in 000) 

Liabilities Rs. Assets Rs. 

Equity shares of Rs.10 each 35,000 Fixed assets 43,750 

8%, Cum Pref. shares of Rs.100 17,500 Investments (market value Rs.33,25,000) 3,500 

6% Debentures of Rs.100 each 14,000 Current assets 35,000 

Sundry creditors  17,500 Profit and loss A/c 2,100 

Provision for taxation  350   

 84,350  84,350 

The following scheme of Internal Reconstruction is approved  

a. Investments are to be brought to their market value  
b. The tax liability is estimated at Rs.5,25,000 
c. The balance of Profit and Loss A/c to be written off 
d. All the existing equity shares are reduced to Rs.4 each 
e. All preference shares are reduced to Rs.60 each 
f. The rate of interest on debentures is increased to 9%.  The debenture holders surrender their existing debentures 

of Rs.100 each and exchange them for fresh debentures of Rs.80 each. 
g. The current assets are revalued at Rs.1,62,75,000 
h. Fixed assets are written down to 80%  

Pass journal entries and prepare the balance sheet  

6. The X Co Ltd sells its business to A Ltd as on 31st December 2022, on which date its balance sheet was as under. 

Liabilities Rs. Assets Rs. 

5,000 shares of Rs.100 each 5,00,000 Goodwill 50,000 

Debentures 2,00,000 Freehold property 2,50,000 

Trade creditors 1,30,000 Plant and tools 3,83,000 

Reserve fund 50,000 Stock 1,35,000 

Profit and loss A/c 20,000 Bills receivable 4,500 

  Sundry debtors 27,500 

  Cash at bank 50,000 

 9,00,000  9,00,000 

Mahendra Ltd agreed to take over the assets at 10% less than the book value except cash and goodwill, to pay 

Rs.1,00,000 for goodwill and to take over the debentures.   The cost of liquidation amounted to Rs.3,000.  Calculate 

purchase consideration.  Prepare necessary accounts to close the books of X Co Ltd 

7. What is purchase consideration?  Explain various methods of purchase considerations  
 

 

 

 

 

 

 

 

 



 



 



Department of Zoology 

Internal Question Paper 

 

 

 

 



 
 










